
Τι εξήγγειλε ο Σαμαράς από τη ΔΕΘ

  

Τι δήλωσε ο πρωθυπουργός από το βήμα της 79ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης

 Ολοκληρώθηκε η ομιλία του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ, με την κυβέρνηση να δίνει αγώνα
δρόμου για την οριστικοποίηση της λίστας με τους φόρους που θα "κοπούν" πρώτοι.  

  

"Η Ελλάδα δεν κοιτάει πια πίσω στο χθες, που τόσο μας πλήγωσε, κοιτάζει μπροστά. Φέτος
είναι η πρώτη χρονιά  που η Ελλάδα κοιτάζει στην ανάπτυξη και τη μείωση της ανεργίας. Το
τρίτο τρίμηνο του 14 η οικονομία μας θα έχει πρόσιμο θετικό. Τις μέρες αυτές τα ελληνικά
ομόλογα ανεβαίνουν συνεχώς και τα επιτόκιά τους πέφτουν συνεχώς", είπε ο
πρωθυπουργός στην αρχή της ομιλίας του.

  

Όπως είπε, η Ελλάδα στέκεται στα πόδια της, έστω και πληγωμένη και με προβλήματα,
μιλώντας για τα "θεμέλια που βάζουμε στη νέα Ελλάδα" και προαναγγέλλοντας τον νέο
Οδικό Χάρτη της χώρας.

  

"Αυτήν την αλήθεια πρέπει να ακούσει ο ελληνικός λαός, για να μάθει ότι όποιος λαός δεν
πιστεύει στο μέλλον δεν έχει μέλλον", είπε, αναλύοντας την ατζέντα των
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φοροελαφρύνσεων:

  

"Πιο ψηλά στην ατζέντα μας είναι η υπερφορολόγηση, η οποία θα μειωθεί, αλλά σταδιακά,
για να μην επιστρέψουμε στα ελλείμματα".

  

Όσον αφορά το πετρέλαιο θέρμανσης και με δεδομένο ότι σύντομα αρχίζει η διανομή του
και ο φόρος δεν απέδωσε τα αναμενόμενα, ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε μείωση κατά 30%
ενώ θα κρατηθούν και τα επιδόματα θέρμανσης.

  

Στις περισσότερες δόσεις για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές στην Εφορία και την ανάγκη
μείωσης της εισφοράς αλληλεγγύης, οι τελικές αποφάσεις θα ανακοινωθούν με το
προσχέδιο του προϋπολογισμού.

  

"Σε λίγα χρόνια ο ΕΝΦΙΑ θα είναι ανταποδοτικός φόρος"

  

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στον ΕΝΦΙΑ και το λάθος που προκάλεσε τον "δικαιολογημένο"
όπως είπε, θόρυβο.

  

"Το εντοπίσαμε και το διορθώνουμε, αλλά μιλάμε για ένα σφάλμα που ο κόσμος δεν το
πλήρωσε κι ούτε επρόκειτο να το πληρώσει. Οι περισσότεροι θα πληρώσουν λιγότερα από
πέρυσι. Το λάθος, αυτοί που το έκαναν ή έδωσαν ή θα δώσουν λόγο", τόνισε ο
πρωθυπουργός, προαναγγέλλοντας μείωση του ΕΝΦΙΑ και στα μη ηλεκτροδοτούμενα
ανοίκιαστα ακίνητα.

  

"Σε μερικά χρόνια, ο ΕΝΦΙΑ θα γίνει ανταποδοτικός φόρος, το αναμενόμενο δηλαδή έσοδο
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Έτσι, η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν θα παράγει ελλείμματα και
δεν θα συσσωρεύει χρέη. Αυτά δηλαδή, που τα σύγχρονα κράτη διαθέτουν εδώ κι έναν
αιώνα", πρόσθεσε.

  

Ο κ. Σαμαράς αναφέρθηκε ακόμη στην πλήρη καταγραφή της  ακίνητης περιουσίας και τη
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μείωση της δαπάνης στη δημόσια υγεία.

  

"Μέχρι τώρα, η δαπάνη της υγείας ήταν ανεξέλεγκτη. Σήμερα, τα δημόσια νοσοκομεία έχουν
συνεχή έλεγχο. Σήμερα, η δαπάνη για τα φάρμακα έχει μειωθεί κάτω από το μισό, ενώ
αυξήθηκε η δυνατότητα πρόσβασης των πολιτών σε φθηνά φάρμακα", είπε χαρακτηριστικά
προσθέτοντας πως "σήμερα, στην Ελλάδα για πρώτη φορά, έχουμε κάλυψη των
ανασφάλιστων".

  

Αναφερόμενος στο καθεστώς απονομής των συντάξεων, είπε πως σήμερα, στο Δημόσιο η
σύνταξη βγαίνει σε 9 μήνες και ο συνταξιούχος παίρνει αναδρομικά τα χρήματα αυτών των
μηνών. "Πολύ σύντομα, με το σύστημα ΑΤΛΑΣ η απονομή της σύνταξης θα αλλάξει ριζικά με
το πάτημα ενός κουμπιού", σημείωσε, ενώ αναφέρθηκε και στις μαϊμού συντάξεις, από τις
οποίες έχουν ήδη επιστρέψει στα Ταμεία 42 εκατομμύρια ευρώ.

  

Ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε και στις μειώσεις των μισθών των ενστόλων, για τους
οποίους αναγνώρισε πως δρουν με αυταπάρνηση, προαναγγέλλοντας πως θα υπάρξουν
αυξήσεις στους μισθούς τους, οι οποίες ωστόσο δεν μπορούν να φτάσουν στα επίπεδα του
2012.

  

Ειδικά ως προς τη φύλαξη των συνόρων, ο κ. Σαμαράς επεσήμανε τη συνεχή και καθημερινή
τους φύλαξη, λέγοντας πως αυτοί που φεύγουν κάθε χρόνο είναι περισσότεροι από αυτούς
που έρχονται.

  

Ακόμη, αναφέρθηκε στην αξιολόγηση στο Δημόσιο, υπογραμμίζοντας πως "δεν σημαίνει
απόλυση", αλλά αποτελεί  στοιχειώδες μέσο του Δημοσίου, υπέρ του πολίτη και του
Δημοσίου υπαλλήλου, ώστε να υπάρξει εξέλιξη του ρόλου αλλά και του μισθού του.

  

Οικονομικές ζώνες με πρώτη της Θεσσαλονίκης

  

Ο κ. Σαμαράς σημείωσε ακόμη, πως από κοινού με την ΕΕ εξετάζεται η δυνατότητα
δημιουργίας οικονομικών ζωνών, με πρώτη αυτή της Θεσσαλονίκης, ώστε να μπει "φρένο"
στην αποχώρηση των επιχειρήσεων από τη χώρα.
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"Όνειρό μου είναι να γίνει η Βόρεια Ελλάδα μοχλός ανάπτυξης για τα Βαλκάνια. Αλλά η
κρίση έδιωξε επιχειρήσεις εκτός Ελλάδας, όμως η ανάκαμψη που αρχίζει, επιτρέπει στις
επιχειρήσεις να επιστρέψουν", σημείωσε, προαναγγέλλοντας τα τρία σημεία προς αυτήν
την κατεύθυνση:

  

- Αναβάθμιση του Λιμένα Θεσσαλονίκης

  

- Αξιοποίηση του στρατοπέδου Παύλου Μελά, με πολλαπλές αναπλάσεις, δημιουργία
πρότυπου αστικού οικισμού και αναγνώριση διατηρητέων κτιρίων που θα αλλάξουν την
εικόνα της περιοχής

  

- Στελέχωση και λειτουργία της ΝΕΡΙΤ, με έδρα τη Θεσσαλονίκη, ώστε να γίνει συντονισμός
των εκπομπών που θα εκπέμπουν σε όλη την Ελλάδα και πέρα από τα σύνορα της χώρας.

  

"Για πρώτη φορά άρχισε να μειώνεται το χρέος"

  

Για πρώτη φορά, σε λίγους μήνες, η Ελλάδα θα λάβει πιστοποίηση, ότι το χρέος είναι
δημόσιο, όπως είπε ο πρωθυπουργός, τονίζοντας πως "για πρώτη φορά, άρχισε να
μειώνεται έστω και οριακά το χρέος. Κι όταν φανεί η αύξηση του ΑΕΠ, θα φανεί και το
ποσοστό", είπε χαρακτηριστικά.

  

"Άλλωστε, οι πληρωμές της Ελλάδας σε τόκους είναι οι χαμηλότερες εδώ και χρόνια και
αυτό γιατί τα επιτόκια έχουν πέσει πολύ. Σήμερα, πληρώνουμε σε τόκους κάτω από το μισό
από ό,τι πληρώναμε πριν την κρίση, κάτω από το ένα τρίτο όταν ξεκίνησε η κρίση, κάτω
από ένα τέταρτο από ό,τι θα πληρώναμε στο "κούρεμα" του χρέους το 2012. Απόδειξη, ότι
βγήκαμε πανηγυρικά στις αγορές και από τη στιγμή που βγήκαμε, τα επιτόκια έπεσαν από
4,75 όταν βγάλαμε το ομόλογο, στο 3,75 σήμερα".

  

Ο οδικός χάρτης για τη μείωση της φορολογίας
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Ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε ακόμη στην επικείμενη ολοκλήρωση της κεφαλαιοποίησης
των τραπεζών, με στόχο την αποκατάσταση της ρευστότητας, που θα δώσει έμφαση στην
ανάκαμψη που τώρα αρχίζει και μπορεί να φέρει την ανάπτυξη.

  

Σε αυτήν την κατεύθυνση θα συμβάλει ο οδικός χάρτης για τη μείωση της φορολογίας, με τη
μείωση της φορολογίας στα φυσικά πρόσωπα, τις επιχειρήσεις, τον ΦΠΑ και του ΕΝΦΙΑ.

  

"Όλα αυτά βέβαια, θα γίνουν προσεκτικά και σταδιακά, για να μην επιστρέψει η χώρα στα
ανεξέλεγκτα χρέη και ελλείμματα. Δεν θα επιτρέψει η χώρα στα ανεξέλεγκτα χρέη και
ελλείμματα. Δεν θα επιτρέψουμε στην Ελλάδα να ζητιανεύει ξανά, για να βγάλει τον μήνα ή
τον χρόνο. Όποια χώρα περιφρουρεί την αξιοπιστία της δεν αφήνει τα ελλείμματα και τα
χρέη να την πνίγουν", τόνισε.

  

Ακόμη, το επόμενο τετράμηνο, όπως ανακοίνωσε, θα ανακοινωθεί το πώς θα γίνουν οι
αποκρατικοποιήσεις, η καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, η προσέλκυση καταθέσεων και
οι μεγάλες επενδύσεις.

  

"Αφού δεν μπόρεσαν να ρίξουν την κυβέρνηση στο πεζοδρόμιο, προσπαθούν με τον
Πρόεδρο της Δημοκρατίας"

  

Ο πρωθυπουργός επιτέθηκε στον ΣΥΡΙΖΑ, για τη στάση του στο ζήτημα της εκλογής του
Προέδρου της Δημοκρατίας.

  

"Αφού δεν μπόρεσαν να ρίξουν την κυβέρνηση στο πεζοδρόμιο, προσπαθούν με τον Πρόεδρο
της Δημοκρατίας", είπε χαρακτηριστικά, ενώ αναφερόμενος στην αρχηγό της Αξιωματικής
Αντιπολίτευσης, είπε πως "αν δεν έχεις φιλότιμο, ούτε το Άγιο Όρος δεν σε σώζει".

  

Ο κ. Σαμαράς αναφέρθηκε ακόμη και στη μεγάλη αρχαιολογική ανακάλυψη στην Αμφίπολη,
λέγοντας πως είναι ακόμα μία "τρανή επιβεβαίωση της ελληνικότητας της Μακεδονίας μας".
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